



ПОДАРИТЬ ДЕТЯМ РАДОСТЬ

День защиты детей волонтеры Герценовского университета встретили с подопечными Детского хосписа Ленинградской области в посёлке Токсово. И это не первый выезд, а впереди ещё большие планы.

ВСЯ ТЕРРИТОРИЯ хосписа в этот день превратилась в весёлый фестиваль, где работали аттракционы, выступали артисты, звучала музыка. Детей и их родителей ждали сюрпризы, развлечения, занимательные мастер-классы и фотозоны. Пространство украсили флажки, для всех гостей работала зона кейтеринга.

Праздник открыл губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко: «Становится хорошей традицией отмечать 1 июня, День защиты детей, здесь, на этой уникальной площадке, которая призвана служить на благо людей, конечно, прежде всего — наших детей. Самое дорогое, что есть

у нас, — это наши с вами дети. Это наше достояние, благополучие, добро и наше будущее. К сожалению, не всегда получается так, что ребёнок рождается полностью здоровым и, к сожалению, иногда случается и так, что ребёнок приобретает серьезные травмы или даже инвалидность. И, конечно, государство, Русская Православная церковь, неравнодушные люди — все вместе с родителями помогают таким детям. Давайте сделаем всё возможное, чтобы наши дети были счастливы».

В этом году визит губернатора Ленинградской области был также связан с открытием в хосписе нового респираторного центра: сюда будут госпитализиро-

вать детей от трёх месяцев до 18 лет, нуждающихся в респираторной поддержке и кислородотерапии.



В центре был проведён ремонт части помещений второго этажа, закуплено современное оборудование.

На протяжении всего праздника на фестивальных площадках волонтерами-аниматорами и организаторами работали студенты РГПУ им. А. И. Герцена — участники студенческого объединения «Волонтеры культуры РГПУ», бойцы педагогических отрядов, члены студенческого профсоюзного актива и их коллеги из других вузов Санкт-Петербурга. Ребята получили многочисленные благодарные отклики родителей, гостей и руководства хосписа и стали для его пациентов настоящими друзьями.

Под руководством директора Студенческого дворца культуры РГПУ им. А. И. Герцена Татьяны Хайновской в выезде приняли участие студенты разных учебных подразделений. Содействие в организации волонтерской группы оказали Профсоюзная организация РГПУ им. А. И. Герцена, Совет обучающихся университета и студенческое объединение «Волонтеры культуры РГПУ».

Информация предоставлена Студенческим дворцом культуры РГПУ им. А. И. Герцена

95 лет НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

6 НОЯБРЯ 2022 ГОДА газете Герценовского университета «Педагогические вести» исполнится 95 лет: первый выпуск газеты «Педвузовец» вышел в свет 6 ноября 1927 года. «Педагогические вести» — одна из немногих вузовских газет Санкт-Петербурга, которая прошла путь от стенгазеты к многоотиражному изданию.

Нашу специальную рубрику «Я в газете» продолжает доцент кафедры палеоазиатских языков, фольклора и литературы института народов Севера РГПУ им. А. И. Герцена Зоя Туре. Участвуйте и вы! Присылайте нам свои фотографии с газетой и поздравляйте нас!



«Мы в институте народов Севера стараемся передать студентам то, что нам передавали наши преподаватели, а преемственность поколений — это самое главное. Это тот фундамент, на котором мы твёрдо стоим и идём вперёд. В этой газете «Педагогические вести» похожа на наш институт — вы умеете сохранять традиции. Поздравляю студентов, преподавателей и всех, кто трудится на благо университета, с юбилеем газеты! Крепкого здоровья, счастья и больше положительных моментов!»

ЗОЯ ТУРЕ,
доцент кафедры палеоазиатских языков, фольклора и литературы института народов Севера РГПУ им. А. И. Герцена

ПРОКУРАТУРА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА РАЗЪЯСНЯЕТ

КАК НЕ СТАТЬ ОБВИНЯЕМЫМ ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ ОБ ЭКСТРЕМИЗМЕ?

На территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство и хранение в целях распространения. Экстремистские материалы как главный инструмент экстремизма представляют информацию в любой форме (от печатной до аудио и визуальной), нацеленную на возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни. При этом с целью вызвать неприязнь высмеиваются и подвергаются критике представители определенной национальности, вероисповедания и социальной группы, будь то мужчины, женщины, медики, сотрудники полиции, учителя. Объектом критики часто выступают значимые исторические события, например, такие как Великая Октябрьская социалистическая революция или Великая Отечественная война, религиозные святыни. Нередко критика сопровождается призывами к убийству или избитию критикуемых и разрушению исторических памятников и святынь.

Экстремизм опасен своими последствиями, направленными на дестабилизацию общества, например в форме мятежа и терроризма, и своей публичностью. Экстремистские материалы публикуются в книгах и газетах, листовках и брошюрах; в последнее время благоприятной средой его распространения выступают интернет, пользователями которого мы являемся. Экстремизм в любом его проявлении является уголовно наказуемым деянием: санкции статей Уголовного кодекса Российской Федерации наряду с лишением свободы предусматривают пожизненное лишение свободы, например за такие преступления, как террористический акт, содействие террористической деятельности, захват заложника.

Ответ на вопрос, какие материалы являются экстремистскими, отнесён к исключительной компетенции суда, который выносит решение о признании их в качестве таковых на основании экспертного лингвистического исследования. Судебное производство по делу ведётся судом по месту их обнаружения на основании представления прокурора. Копия вступившего в законную силу судебного решения направляется в Министерство юстиции России, на которое возложено ведение Федерального списка экстремистских материалов, с которым можно ознакомиться на официальном сайте ведомства. В первую очередь, чтобы не стать обвиняемым по уголовному делу об экстремизме, проверке подлежат все материалы, где затрагиваются вопросы расы, религиозные и национальные отношения в обществе.

При выявлении в сети Интернет информации, обладающей признаками экстремистских материалов, проинформируйте об этом органы прокуратуры с приложением скриншота страницы сайта либо диска с видеоматериалом и указанием адреса сайта, по которому можно определить местонахождение ресурса в сети Интернет, для его дальнейшей проверки и принятия мер прокурорского реагирования надзорным органом.



ВЫЕЗДЫ И ПОХОДЫ МАТФАКА

В каждом учебном подразделении университета складываются свои традиции. Некоторые из них живут десятилетиями, другие, казалось бы, угаснув, со временем возрождаются заново.

ДАВНЫМ-ДАВНО, кажется, в прошлой жизни, во всяком случае, в прошлом веке, в прошлом тысячелетии и в прошлом государстве, учился я на том же факультете, в том же институте и в том же городе, где и сейчас работаю.

Случилось так, что я, человек, в общем-то совершенно неспортивный, записался на специализацию «туризм» на кафедре физвоспитания. Наши преподаватели физкультуры Василий Иванович Горбачев и Валентин Васильевич Филиппов вывозили

нас за город через воскресенье. Помню указание Валентина Васильевича: «Каждый берёт бутерброды на себя и на меня». С тех пор это простое правило никогда не подводило — никто не остался голодным. Помню первый выезд с ночёвкой на Чёрные озёра в Комарово. Ночь, ёлки, потрясающая луна над озером и острое чувство свободы и счастья. Первый поход по Вуоксе на деревянных гребных лодках от Лосева до Приозерска. Одно из ярких воспоминаний — волок по Весёлой канавке. Она очень узкая и мелкая, и в ней практически нет воды. Поэтому лодки по ней надо было тащить. Поднять лодку и нести её долго экипаж, в котором было большинство девушек (герценовская специфика), не мог. Поэтому несли в ритме «подняли — два шага пронесли — отпустили». Закончили глубокой ночью, а наутро были красивейшие Любимовские озёра, по которым можно было (счастье!) идти на вёслах.

В это время (1976 год) образовалась туристская секция АГПИ

им. А. И. Герцена «Пилигримы». Первым председателем был Толик Мантук (худграф), многие годы секцию возглавлял Саша Живулько (химфак) — потом он остался работать в институте в научной части. Те, с кем я ходил в походы тогда, — друзья на всю жизнь, до сего дня. Факультет математики активно участвовал в выездах, наша учебная группа даже свой выпускной провела на Чёрных озёрах. Секция ходила и в дальние походы. Запомнился пеший поход на Вельсы. Так называется огромное ненаселённое пространство на северо-востоке Ленинградской области, «туристский рай». Там туристы, рыбаки и охотники ночуют в пустых избах, стоящих на Чёрных озёрах. Секция ходила и в дальние походы. Запомнился пеший поход на Вельсы. Так называется огромное ненаселённое пространство на северо-востоке Ленинградской области, «туристский рай». Там туристы, рыбаки и охотники ночуют в пустых избах, стоящих на Чёрных озёрах. Секция ходила и в дальние походы. Запомнился пеший поход на Вельсы. Так называется огромное ненаселённое пространство на северо-востоке Ленинградской области, «туристский рай». Там туристы, рыбаки и охотники ночуют в пустых избах, стоящих на Чёрных озёрах.

Осенью прошлого года традиция выездов возобновилась. Активные студенты Лера Новицкая и Миша Антропов организовали выезд на те самые Чёрные озёра. Пригласили преподавателей; участвовали и. о. декана Ю. В. Маслова и автор этой статьи. Потом были выезды в Лемболово и Орехово. В плане у студентов и водный поход.

Надеюсь, что туристская традиция на математическом факультете продолжится!

МИХАИЛ ЯКУБСОН,
доцент кафедры математического анализа

УЧРЕДИТЕЛЬ:
ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Северо-Западному федеральному округу 11.08.2016 (Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ78-01913)

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
191186, Россия, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, д. 48
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Сайт: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции. Отпечатан в типографии РГПУ им. А. И. Герцена с оригинал-макета редакции.

АДРЕС ТИПОГРАФИИ:
191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, д. 48, корп. 20а
Телефон: 312 17 41

Подписано в печать: 27.06.2022
Дата выхода: 30.06.2022
Распространяется бесплатно
Тираж 300 экз.

ДИЗАЙН МАКЕТА И ВЕРСТКА:
Попова А. М., Ключанская А. Н.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:
Ходан А. М.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Гладкова А. Ю., Иванов Д. А., Ключанская А. Н., Лелека В. А., Махтина В. М., Новосельцева Е. В., Смирнова А. Е., Тютюкова А. Е.